

Фарида Мирсаяповна КАМАЛЕТДИНОВА



Родилась в бедной крестьянской семье 25 августа 1916 года в с. Малояз Златоустовского уезда Уфимской губернии, ныне Салаватского района. Ее отец погиб в Гражданскую войну. Мать по существовавшей тогда традиции вышла замуж за одного из братьев Мирсаяпа.

Фарида с детства стремилась к знаниям. Окончила четыре класса в Малоязе, а потом поступила в школу колхозной молодежи в Лаклах, окончив которую, устроилась на работу в аптеку.

В 1932 году Фарида Камалетдинова приехала в Уфу и поступила в Уфимский техникум искусств. Здесь на первом курсе она познакомилась с будущей актрисой Рагидой Янбулатовой, с которой ее свяжут долгие годы совместной работы.

Творческую деятельность Фарида Камалетдинова начала в 1935 году в Башкирском государственном драматическом театре, где проработала до 1977 года. В 1938 году она связала судьбу с будущим народным артистом РСФСР и БАСССР Хусаином Кудашевым, которому была верной спутницей многие годы.

Творчеству Фарида Камалетдиновой были свойственны глубокий драматизм и комедийная легкость. На сцене она сыграла более ста самых разноплановых ролей. Ее всегда отличали нескончаемая творческая энергия, яркая индивидуальность, природный актерский талант, что позволило ей создать множество незабываемых образов, среди которых - Полина («Доходное место» А. Островского), Агафья Тихоновна («Женитьба» Н. Гоголя), Гульбика («Одинокая береза» М. Карима), Марзия («Он вернулся» А. Атнабаева), Зульфия и Валя («Свои» и «С сердцем не шутят» И. Абдуллина), Альфия («К нам приехали» Н. Асанбаева), Тоня Туманова («Как закалялась сталь» Н. Островского), Пелагея («Мещане» М. Горького), Райхан («Райхан» Наки Исанбета) и др.

За большой вклад в развитие национального театра Башкортостана Фарида Камалетдиновой были присвоены почетные звания «Заслуженная артистка Башкирской АССР» (1964) и «Народная артистка Башкирской АССР» (1972). Она награждалась Почетными грамотами Президиума Верховного Совета БАСССР, медалью «За трудовые заслуги».

Фарида Камалетдинова проживала в знаменитом доме №9 по улице Октябрьской Революции в Уфе. Скончалась она 15 января 2008 года на 92-м году жизни, похоронена в Уфе.

Литература:

Башкортостан: Краткая энциклопедия/Гл. редактор издания Р.З. Шакуров.- Уфа: Научное издательство «Башкирская энциклопедия», 1996.- 672с.:илл.

Бурангулов А. Г. Потомки Салавата/ А.Г. Бурангулов , Я.А. Бурангулов, З.С. Габбасова .- Уфа: Китап,2004.- 192с.: илл.

Драматическое искусство Башкортостана.-Уфа: Китап, 2005.-240с., ил.

Земля салаватская , земля батыра.- Уфа: АН РБ, Гилем, 2010.- 400с.